ΙΔΡΥΜΑ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ ΚΑΙ ΕΡΕΥΝΑΣ – ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ
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Ανακοίνωση Διάλεξης
Ημερομηνία: Δευτέρα 7 Απριλίου, ώρα 15:00
Τοποθεσία: Αμφιθέατρο «Γεώργιος Λιάνης», ΙΤΕ / FORTH, Κεντρικό Κτήριο
Τίτλος Εκδήλωσης: 
«Βίος Α.Ε. - από τους αλγορίθμους και την καινοτομία στην ανθρώπινη αναβάθμιση και επιμέλεια εαυτού:
O Θεοφάνη Τάσης συνομιλεί με τον Ανδρέα Σταυρόπουλο»
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Περίληψη:
Τη στιγμή που οι αλγόριθμοι, η ανάλυση δεδομένων και η αδιάκοπη καινοτομία δεν αποτελούν απλώς εργαλεία αποδοτικότητας, αλλά αναδιαμορφώνουν ενεργά τον ίδιο τον ιστό της ανθρώπινης ύπαρξης, η ραγδαία τεχνολογική εξέλιξη εκτείνεται πέρα από τη βελτιστοποίηση συστημάτων και φτάνει μέχρι τη δυνητική βελτιστοποίηση των ίδιων των ανθρώπων. Αυτή η τεράστια τεχνολογική πρόκληση αναδεικνύει δραστικά το πεδίο της «ανθρώπινης αναβάθμισης» και μας παρακινεί να εξετάσουμε εκ νέου τη  φιλοσοφική έννοια της «επιμέλειας εαυτού» και να αναστοχαστούμε τα σύγχρονα ηθικά πλαίσια για την ψηφιακή μας ζωή.
Με προσκεκλημένους τον φιλόσοφο Δρ. Θεοφάνη Τάση (Alpen-Adria-Universität) εξειδικευμένο στην ψηφιακή ηθική και τον αντίκτυπο της τεχνολογίας στη σύγχρονη πραγματικότητά μας και τον κ. Ανδρέα Σταυρόπουλο (Harvard University), Partner στην Threshold Ventures, μια εταιρεία επενδυτικών κεφαλαίων με βαθιές ρίζες στη Silicon Valley με δεκαετίες εμπειρίας στον εντοπισμό και την κλιμάκωση τεχνολογικών καινοτομιών σε πρώιμο στάδιο, θα έχουμε τη μοναδική ευκαιρία να αναλύσουμε καίρια θέματα της Επιστήμης Υπολογιστών. 
Ποια είναι τα ηθικά πλαίσια, το ιστορικό υπόβαθρο και οι υπαρξιακές προεκτάσεις της αλλοίωσης της ανθρώπινης φύσης και της πρακτικής της καλλιέργειας και επιμέλειας εαυτού στην ψηφιακή εποχή, πώς επηρεάζει η τεχνολογική καινοτομία τον ολοένα και περισσότερο εξαρτημένο από αλγορίθμους κόσμο μας; Πού οδηγούν οι δυνατότητες επικοινωνίας της εικόνας του εαυτού και ποιες είναι οι στρατηγικές της επιμέλειας του βίου μέσα στη σύγχρονη παγκοσμιοποιημένη πραγματικότητα;
Βιογραφικά:
Ο Θεοφάνης Τάσης διδάσκει Σύγχρονη Πρακτική Φιλοσοφία στο Alpen-Adria-Universität της Αυστρίας και είναι επισκέπτης καθηγητής στο Universität St. Gallen. Υπήρξε Stanley J. Seeger Fellow στο Princeton, Marie Curie Fellow στις Βρυξέλλες και Erasmus Fellow στο Βερολίνο. Η έρευνά του εστιάζει στη σχέση ανάμεσα στην τέχνη του βίου, την τεχνητή νοημοσύνη και την ανθρώπινη αναβάθμιση θέτοντας το ζήτημα της διαμόρφωσης ενός ψηφιακού ανθρωπισμού. Εισήγαγε την έννοια της εικονιστικής κοινωνίας για να περιγράψει την υβριδική (ψηφιακή και υλική) συνθήκη του σύγχρονου κόσμου. Έχει τιμηθεί δύο φορές με το Καυταντζόγλειο Βραβείο, ενώ η μελέτη του Ψηφιακός Ανθρωπισμός (2019) ήταν υποψήφιο για το Κρατικό Βραβείο Δοκιμίου. Στην πλούσια δοκιμιακή του παραγωγή συμπεριλαμβάνονται τα φιλοσοφικά δοκίμια: Πολιτικές του βίου (2012), Η επιμέλεια εαυτού στην εικονιστική κοινωνία (2017), Φιλοσοφία της ανθρώπινης Αναβάθμισης (2022), κ.ά. Παράλληλα έχει δημοσιεύσει δύο ποιητικές συλλογές και μεταφράσεις. 
Ο Ανδρέας Σταυρόπουλος είναι Partner στην Threshold Ventures (πρώην DFJ), όπου συμμετέχει στα διοικητικά συμβούλια αρκετών ιδιωτικών εταιρειών, συμπεριλαμβανομένων αρκετών στον τομέα της τεχνητής νοημοσύνης και των υποδομών για επιχειρήσεις (enterprise infrastructure), πέραν της ενασχόλησής του με άλλες τεχνολογίες πλατφόρμας που λειτουργούν ως καταλύτες (enabling platform technologies). Ο Ανδρέας Σταυρόπουλος είναι απόφοιτος summa cum laude του Harvard College στην επιστήμη των υπολογιστών και μέλος της τιμητικής ακαδημαϊκής κοινότητας Phi Beta Kappa. Κατέχει επίσης μεταπτυχιακό τίτλο (MS) στην επιστήμη των υπολογιστών από το Πανεπιστήμιο Harvard και MBA από το Harvard Business School, όπου έλαβε την τιμητική διάκριση Baker Scholar και αποφοίτησε πρώτος στη σειρά του. Όσον αφορά τη δημόσια και μη κερδοσκοπική προσφορά του, ο Ανδρέας Σταυρόπουλος είναι μέλος της Συμβουλευτικής Επιτροπής Υψηλού Επιπέδου για την Τεχνητή Νοημοσύνη στην Ελλάδα, είναι Αντιπρόεδρος (Vice Chairman) της Endeavor Greece και ο Άμεσος Προηγούμενος Πρόεδρος του Συμβουλίου Αποφοίτων (Alumni Board) του Harvard Business School.
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Lecture Announcement

Date: Monday April 7th at 15:00pm

Location: Auditorium "Georgios Lianis", FORTH, Main Building

Title: Life Inc. - From Algorithms and Innovation to Human Enhancement and Care of the Self: Theofanis Tasis discusses with Andreas Stavropoulos.
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Abstract:

At a time when algorithms, data analysis, and relentless innovation are not merely tools for efficiency but are actively reshaping the very fabric of human existence, rapid technological development extends beyond optimizing systems to reach the potential optimization of humans themselves. This immense technological challenge brings sharply into focus the field of "human enhancement" and prompts us to re-examine the philosophical concept of "care of the self" and reconsider the contemporary ethical frameworks for our digital lives.

Featuring guests Dr. Theofanis Tasis (Alpen-Adria-Universität), a contemporary philosopher specializing in digital ethics and the impact of technology on our contemporary reality, and Mr. Andreas Stavropoulos, Partner at Threshold Ventures – a venture capital firm with deep roots in Silicon Valley possessing decades of experience in identifying and scaling early-stage technological innovations – we will have the unique opportunity to delve into pivotal issues at the intersection of technology, philosophy, and society.

What are the ethical frameworks, historical background, and existential implications of altering human nature and of the practice of self-cultivation and care of the self in the digital age? How does technological innovation affect our increasingly algorithm-dependent world? Where do the possibilities for communicating the image of the self may lead, and what are the strategies for the conduct of life within contemporary globalized reality?
Bios:
Prof. Theofanis Tasis teaches Contemporary Practical Philosophy at Alpen-Adria-Universität in Austria and is a visiting professor at the University of St. Gallen. He has been a Stanley J. Seeger Fellow at Princeton, a Marie Curie Fellow in Brussels, and an Erasmus Fellow in Berlin. His research focuses on the relationship between the art of living, artificial intelligence, and human enhancement, aiming to shape a digital humanism. He introduced the concept of the "iconistic society" (εικονιστική κοινωνία) to describe the hybrid (digital and material) condition of the contemporary world. He has been honored twice with the Kaftantzoglio Prize, while his work Digital Humanism was nominated for the State Prize for Essay.
Andreas Stavropoulos is a partner at Threshold (formerly DFJ) Ventures, where he serves on the boards of a number of private companies, including several in the artificial intelligence and the enterprise infrastructure space, in addition to his involvement with other enabling platform technologies. Before joining DFJ, Andreas was with McKinsey & Company's San Francisco office, where he worked with senior management teams of corporate clients with an emphasis on information technology. Andreas is a summa cum laude and Phi Beta Kappa graduate of Harvard College in computer science. He also holds an MS degree in computer science from Harvard University and an MBA from Harvard Business School, where he was a Baker Scholar and graduated first in his class. In terms of public and non-profit service, Andreas currently serves on the High-Level Committee for AI in Greece, he is the Vice Chairman of Endeavor Greece, and the Immediate Past President of the Alumni Board of Harvard Business School.

-Host-
Prof. George Papagiannakis, FORTH-Institute of Computer Science, HCI-Lab 
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